

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

پندرہویں روز

پندرہویں روز

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی وصیت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا شو راہ صاحب -
۱۸ نومبر ۱۹۰۲ء کو صبح
کل شام کے وقت حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ دے اور عطا فرمائے
امین اللہم آمین

اخبار اربعہ

۱۸ نومبر - محرم منی فتح دین صاحب
سپر نڈنٹ دفتر پبلسٹیٹی سیکریٹری کا کل
لائی پور رسول ہسپتال میں بیٹے کی بیماری اور اپنے
سائنس کا آپریشن ہوا ہے۔ آپریشن بظاہر بخیر
کا میاب رہا ہے۔ اصحاب جماعت شائقے کلام
دعا جملے کے لئے توجہ سے دعا فرمادیں۔
(منگل کی رات بڑا تندرست) محرم پوری
محمد شریف صاحب امیر جماعت احمدیہ منگل کی
مطلع فرماتے ہیں کہ ان کی ہمیشہ شریف پور صاحب
بہت بیمار ہیں۔ اصحاب دعا مانگے صحت فرما کر
عند اللہ ماجور ہوں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
اگر چاہتے ہو کہ خیریت رہو اور تمہارے گھر میں امن رہے تو بشارت دعائیں کرو

جس گھر میں ہمیشہ دعائیں ہوتی رہیں خدا تعالیٰ اسے برباد نہیں کیا کرتا

اگر تم لوگ چاہتے ہو کہ خیریت رہو اور تمہارے گھروں میں امن رہے تو ہمیں بہت کدو۔
اور اپنے گھروں کو دعاؤں سے پر کرو۔ جس گھر میں ہمیشہ دعا ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ اسے برباد نہیں کیا کرتا۔ لیکن
جو سستی میں زندگی بسر کرتا ہے۔ اسے آخر فرشتے بیدار کرتے ہیں۔ اگر تم ہر وقت اللہ تعالیٰ کو یاد رکھو گے تو
یقین رکھو کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ بہت پکا ہے وہ کبھی تم سے ایسا سلوک نہ کرے گا۔ جیسا کہ فاسق فاجر سے کرتا ہے۔
خدا تعالیٰ کو کوئی ضرورت نہیں کہ تم کو خدا ب دیوے بشرطیکہ تم ایمان لاؤ اور شکر کرو۔ (ملاحظہ ہو جلد پنجم ص ۳۱۹ ص ۳۲۰)

محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ کا رخصتی کا تقریباً دو گنا
محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ کا رخصتی کا تقریباً دو گنا

نماز جنازہ محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحبہ کی پڑائی نماز جنازہ اور تدفین میں اہل بوہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے

۱۸ نومبر حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی جھولی بیگم محترمہ سیدہ امہ اللطیفہ بیگم صاحبہ جنہوں نے ۱۶ نومبر
کی درمیانی رات لاہور میں وفات پائی تھی۔ کا جس قدر تانی کل مورخہ ۱۶ ستمبر بروز جمعہ یعنی بعد نماز عصر مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ انا
للہ وانا الیہ لاجعون۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۶۲ سال تھی۔
محترمہ سیدہ محرمہ کا جنازہ ایسٹون
کے ڈویوے سے ساڑھے دس بجے قبل دوپہر
لاہور کے روزہ سبج کیا تھا۔ خاندان حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خاندان
حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ کے
انفرادی کے علاوہ جماعت احمدیہ لاہور کے بعض
اصحاب بھی جنازہ کے ہمراہ ریوہ آئے۔
نماز عصر کے بعد پانچ بجے کے قریب جنازہ
تشریف لائے۔ نماز کو ہشتی مقبرہ کے میدان
میں لے جایا گیا۔ جہاں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحبہ

مرزا ناصر احمد صاحب نے دعا کرائی جس میں
جنازہ کے ساتھ آنے والے جملہ اصحاب
شریک ہوئے۔
محترمہ سیدہ محرمہ صاحبہ جنہوں نے ۱۶ نومبر
صاحبہ دہلی مرحوم باقی صاحبہ صاحبہ مرزا ناصر احمد صاحبہ
قادیان کی سب سے بڑی صاحبزادی تھیں۔
نہایت عابدہ اور شاکرہ جہاں تو از خوش فہم
ہر ایک کے ساتھ بہت محبت و شفقت کے ساتھ
پیش آنے والی بزرگ قانون محسن۔ اللہ تعالیٰ
نے آپ کو بے شمار عیوب و دروہا کا کام لیا تھا

محرم شیخ فضل قادر رضا وفات پا گئے

انا للہ وانا الیہ راجعون
۱۸ نومبر - محرم شیخ قادر رضا صاحب
کا رکن ایم این سٹوڈنٹ کے والد محرم
شیخ فضل قادر صاحب جو کہ ششہ دو ماہ سے
بموضع منگل بیمار چلے آ رہے تھے۔ کل
مورخہ ۱۸ نومبر بروز جمعہ اپنا تک طبیعت
نیاں آسا زونے کے عشاء پانچ بجے کے بعد
کے قریب بمرہ ۶ سال وفات پائے انا
للہ وانا الیہ لاجعون۔ نماز جنازہ آج
مورخہ ۱۸ نومبر کو بعد نماز جمعہ ادا کی جائے گی۔
اجاب جماعت ہندی ذراعت اور خاص مقام
قریب عطا ہونے کے لئے دعا کریں۔
مسجد غم مندھی میں ان کی پھر
مورخہ ۱۸ نومبر کو بعد نماز صبح مولوی محمد
صاحب سید غلام ہندی پڑھنا گیا جس میں تبلیغ اسلام کے
موضوع پر تقریر فرمائی گئی۔ اصحاب کثرت سے شریک ہوئے
زمیم مجلس فرام الاچر غم مندھی

روزنامہ الفضل فری

مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء

رفعنا لک ذکرک

اور بڑے میں تمہیں مولوی صاحب فراتے ہیں۔۔۔
”حضرت کے نبوت کو اجاگر کرنے اور خود خدا سے ایسا ہے اور اس کو اس حد تک باہم اور تک پہنچا دیا ہے کہ اس سے زیادہ حد جہاں کے لئے بھی پروا ممکن نہیں ہے۔ چنانچہ

رفعنا لک ذکرک

”ہم نے تیرے ذکر کو وقت بخیر“
بلکہ حضور کے ذکر خیر میں حصہ لینے کی تمنا غیروں نے بھی کی تاکہ ہمیں حضور کے ذکر خیر صدقے میں ”دوام بقا“ حاصل ہو جائے۔ مارگولیس لکھتا ہے۔

”محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے سوانح نگاروں کا ایک طویل سلسلہ ہے جس کا اختتام ہونا نا ممکن ہے لیکن اس میں بھی جگہ پانا قابلِ عزت ہے۔“ مارگولیس محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی تعلیم اہل حدیث مورخہ ۱۹۱۱ء میں اگر مولوی صاحب غور کرتے تو انہیں معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی سنت کیا ہے یہاں اللہ تعالیٰ نے سزا دیا ہے کہ

رفعنا لک ذکرک

یعنی ہم نے تمہارا ذکر بند کر دیا ہے۔ خود مولوی صاحب نے مارگولیس کا حوالہ نقل کر کے استرا رکھی ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذکر کو بلند کرنے کا ایک ذریعہ آپ کے سوانح نگاروں کا ایک طویل سلسلہ ہے۔ سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ کسی ایسے انسان کو مبعوث نہیں کر سکتا جو آپ کے ذکر کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے اپنے کروار میں لوگوں کے سامنے پیش کرے۔

پھر سوچئے کہی اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذکر کو بلند کرنے میں سوانح نگاروں پر چھوڑ دیا ہے جو محض انسانی عظمت اور کوشش اور انسانی عقل سے ہی آپ کا ذکر بلند کر سکتے ہیں۔ اگر یہ درست ہے تو پھر آپ کے اس بحثے کا کیا مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ”اس کو اس حد تک باہم اور تک پہنچا دیا ہے کہ اس سے زیادہ حد جہاں کے لئے بھی پروا ممکن نہیں ہے۔“

آپ نے محض سوانح نگاروں کی مثال پیش کی ہے اللہ تعالیٰ کے پاس سوانح نگاروں سے بھی نہیں اعلیٰ و ارفع ذریعہ آپ کے ذکر کو بلند کرنے کا نہیں۔ جہاں تک محض سوانح نگاروں کا تعلق ہے دنیا میں بہت سے انسان ہیں جن کے سوانح بڑی وسعت سے بیان کئے گئے ہیں مثلاً شیکسپیر کی اتنی سوانح غریباں اور اسکے کام کی تفصیلات ہیں اتنی گہری تفصیلات ہوئی ہیں کہ جن کا شمار انہیں ہرگز کسی طرح کئی دیگر شخصوں کی لاتعداد سوانح حیات اور ان کے کام کی تفصیلات میں کرنا میں تصنیف ہوئی ہیں اور ہوتی رہتی ہیں۔ اس لئے اگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات بھی لوگوں نے لکھے ہیں تو اس میں کونسی نئی بات ہے جو

رفعنا لک ذکرک

کی تشریح ہو سکتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ لوگ اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو فراموش کر چکے ہوئے ہیں کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاقون۔

یعنی ہمیں نے یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہمیں اس کے محافظ ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ رفعنا لک ذکرک کا مفہوم بھی آپ کے نزدیک محدود ہد کر رہ گیا ہے اور گو آپ غیر محسوس طور پر یہ استرا کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذکر کو اس حد تک باہم اور تک پہنچا دیا ہے کہ اس سے زیادہ حد جہاں کے لئے بھی پروا ممکن نہیں مگر عملاً آپ کے خیال کی پروا نہ سوانح نگاری تک ہی جا کر رک گئی ہے۔ مگر چونکہ آپ نے انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاقون کو فراموش کر دیا ہے اس لئے آپ کی پروا نہ خیال اس بلند دنیا تک نہیں پہنچ سکتی۔ اللہ تعالیٰ خود آپ کے ذکر کے لئے انسانوں کو قیام طور پر مبعوث کرتا ہے اور حدیث مجددین کے مابین مجددین کو آپ کے ذکر کو بلند کرنے کا کام سپرد کرتا ہے تاکہ وہ آپ کے ذکر کو اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں بلند کریں۔

مولوی صاحب کی خدمت میں ہم عرض کرتے ہیں کہ ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس آخری زمانہ میں سیدنا حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو

علیہ السلام کو

رفعنا لک ذکرک

کا عظیم الشان ذریعہ بنا کر بھیجا ہے اور آپ کے ذریعہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر تمام پہلے زمانوں سے بڑھ کر جاری دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھیل رہا ہے اور آپ نے جو جانتے اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑی کی ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کو دنیا کے ہر کونے پر پہنچا رہی ہے۔ اور رسالت محمدیہ کا پرچم ہر خطہ ارض پر بلند کر رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور ان دنوں علیہ السلام کو خاص طور پر اس کام کے لئے مامور فرمایا ہے کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندہ نبوت کو تمام دنیا کے انسانوں کے سامنے اپنے گوارا سے پیش کریں۔ اور دنیا جہاں کے ہر کونے میں ان کی شہادت ہو رہی ہے بلکہ ایک جیسے جاگتے بشر ہیں جن پر وحی نازل ہوئی۔

ہمارا ایمان خیال نہیں ہے بلکہ محسوس حقائق پر مبنی ہے۔ سب سے پہلے تو وہ عظیم کلام ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نظم و نثر اور عربی و فارسی اور اردو زبانوں میں ”رفعنا لک ذکرک“ کے لئے اللہ تعالیٰ سے توہین یا کر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نعت میں تحریر کیا ہے۔ پھر آپ کا کردار ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا مظہر ہے۔

ہمارا وعدہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نعت میں جو کچھ لکھا ہے اس کے مقابلہ میں تیرہ سو سال کے سوانح نگاروں کو بھی پیش نہیں کر سکتے۔ دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ رفعنا لک ذکرک کی شان کو بلند کیا ہے جبکہ خود مسلمان ہی اس کام سے محروم ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا آپ کو زندہ نشان بنایا ہے۔ ہم مولوی صاحب کو چیلنج کرتے ہیں کہ وہ تیرہ سو سال میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذکر کو بلند کرے والا لڑ پھر عربی و فارسی اور دیگر تمام زبانوں میں جو لکھا گیا ہے جمع کریں ہم اتنا اللہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں سے اس کے مقابلہ میں حوالے پیش کریں گے اور وہ بلا لحاظ اسامیت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حقیقی ذکر کی نوعیت کے لحاظ سے آپ کے جمع کئے ہوئے تمام مجموعہ پر باہمتیں بھاری ثابت ہوگا۔ ذیل میں ہم چند نمونے آپ کے کلام میں سے

نقل کرتے ہیں۔

۱۔ ”چونکہ آنحضرت متولد تمام اوستا اور بیت البرین اور نام المہدی بن تھے جن کو قادیان مطلق نے اپنے ہاتھ سے صاف کیا تھا اس لئے تمام سراپا وجودان کا حقیقت میں معجزہ ہی تھا۔ (سرمد چشم آریہ ص ۲۱۰ حاشیہ)

۲۔ ”چونکہ آپ کو خاتم الانبیا و مطہرا یا تھا اس لئے آپ کے وجود میں حرکات و سکنات میں بھی اعجاز رکھ دئے تھے۔ آپ کی طرز زندگی کہ کہ بے شک نہیں بڑھا اور مستران جیسی نظریات لائے اور اب عظیم الشان معجزہ امن کو دیا۔ پہلے ہی آئے اور ایک خاص وقت تک دنیا میں رہ کر پل دئے اور دین و اہل کالعدم ہو گیا اور خدا کو ان کا محو کرنا ہی منظور تھا۔ مگر اس دنیا کے اظہار و آثار کا قیام منظور تھا اور چونکہ کوئی دین معجزات کے بدلہ نہیں سکتا۔ ورنہ چند روز تک سماجی باتوں پر یقین رہتا ہے پھر کہہ دیتے ہیں۔ ابہر جہاں مٹھائے امکان ڈٹھا۔ اس لئے خدا نے چاہا کہ اسلام کے ساتھ زندہ معجزہ جو کس قوت اور خدائی اور یقین سے بنا گیا تھا اور اس ذریعہ سے اسلام کا نور ابد تک روشن رہے۔“ (الحکم ۱۷ اپریل ۱۹۶۱ء ص ۱)

چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی پاک یا طینی اور انشراح صدری و عصمت و سب و صدق و صفاد و توکل و وقار و عرشیت الہی کے تمام لازم ہیں سب انبیاء سے بڑھ کر اور سب افضل و اعلیٰ و اکمل و ارفع و اعلیٰ و افضل تھے۔ اس لئے خدا نے جملہ نازلے ان کو عطا کیا تا خدا سے سب سے زیادہ معطر کیا۔ اور وہ سیدنا اور دل جو تمام اولیا و آخرین کے سینہ و دل سے فراخ تر ہو چکے تو معصوم تر و روشن تر و عاشق تر تھا وہ اس لائق ظہر کہ اس پر ایسی وحی نازل ہو کہ جو تمام اولیا و آخرین کی وجہوں سے اخوی و اکمل و ارفع و اتم ہو کر صفات الہیہ کے دکھانے کے لئے ایک اہمیت صاف اور کشادہ اور وسیع ہو۔ سو ہی وجہ ہے کہ مستران بشریت ایسے کمالات عالیہ رکھتا ہے جو اسکی تیرہ صفوں اور صفوں کو ان کے تمام مخصوص بقو کی چمک کا عدم ہو رہی ہے۔ کوئی ذہن ایسی حد انتہائی نہیں سیکھتا جو پہلے ہی سے اس میں درج نہ ہو کوئی مکتب ایسے برہان عقلی پیش نہیں کر سکتا جو پہلے ہی سے اس کے پیش نہ کی ہو۔ کوئی تفسیر اب توئی نرا اثر کسی دل پر ڈال نہیں سکتا جیسے قوی اور بزرگ اثر لاکھوں دلوں پر وہ ڈالنا آتا ہے۔“ (سرمد چشم آریہ ص ۲۱۰ حاشیہ)

نزولِ جبرائیلؑ حضرت محمد مصطفیٰؐ اصلہ اللہ علیہ وسلم کے بعد جبرائیلؑ

علماء سلف کی تصریحات

مؤرخ قرشی محمد اسد اللہ صاحب کا تیسری مرتبہ سلسلہ حال ربوہ

بعض لوگ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد حضرت جبرائیل علیہ السلام کا نزول موقوف ہو چکا ہے۔ اور اسی طرح وحی کا سلسلہ بھی بند ہو چکا ہے۔

واقعہ رہے کہ علمائے سلف اس خیال کی ہمیشہ تردید کرتے چلے آئے ہیں۔ اور اپنی تصنیفات اور فتوؤں میں اس میں واضح کرتے چلے آئے ہیں کہ عوام کا یہ خیال غلط ہے۔ اور اس کی کوئی شرعی دلیل موجود نہیں۔

ان علماء سلف کی قبرست طول ہے جنہوں نے اس خیال کی تردید کی ہے۔ لہذا عدم گنجائش کا وجہ سے ہم حجت چند حوالوں پر ہی اکتفا کریں گے۔ تا معلوم ہو کہ عوام کا مذکورہ خیال درست نہیں ہے۔

امام ملا علی قاری کی تصریح

امام ملا علی قاری رحمۃ اللہ علیہ جو مفسرین کے مشہور امام ہیں اپنی مشہور کتاب ”مرآۃ شرح مشکوٰۃ“ میں لکھتے ہیں:-
قال السيوطي رحمه الله ما اشتهر على الاسفة ان جبرائيل عليه الصلوة والسلام لا ينزل الى الارض بعد موت النبي صلى الله عليه وسلم فهو شئ لا اصل له ومن الدليل على بطلان ما اخرجوه الطبراني ان جبرائيل مخيم موت كل مؤمن على طهارته واخرج ابن نعيم في الفتحة قال صلى الله عليه وسلم بعد المدجال بالمدينة فاذا هو بخناق عظيم فقال من انت قال انا جبرائيل بعثني لامتج حور رسولك
مرآة شرح مشکوٰۃ ج ۷ ص ۱۲۸ مطبوعہ مصر
ترجمہ:- علامہ سیوطی رحمۃ اللہ نے کہا

ہے کہ یہ جو عام ذباظوں پر مشتمل ہوا ہے۔ کہ جبرائیل علیہ الصلوٰۃ والسلام زمین کی طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد اب نازل نہ ہوں گے۔ یہ ایسی بات ہے جس کی کوئی بنیاد نہیں۔ اور اس کے بطلان پر ایک دلیل وہ حدیث ہے جسے طبرانی نے بیان کیا ہے کہ حضرت جبرائیل ہر اس مؤمن کی وفات پر حاضر ہوجاتے ہیں۔ جو طہارت پر (خوف ہوا) ہو۔ اور ابو نعیم نے فتوح میں یہ حدیث بھی نقلی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دجال مدینہ سے گزرے گا۔ تو وہاں ایک خلق عظیم کو موجود پائے گا تو کہے گا کہ تم کون ہو؟ کہے گا میں جبرائیل ہوں مجھے اشراق لائے اس لئے بھیجے ہے کہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حرم کی حفاظت کروں اس تصریح سے ظاہر ہے کہ یہ خیال کہ جبرائیل کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد آقا موقوف ہو چکا ہے خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کے خلاف ہے۔ کیونکہ مذکورہ دونوں حدیثوں سے ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے بعد موتوں کے وفات کے وقت جو طہارت پر ہوں جبرائیل کے نازل ہوتے رہتے نیز مسیح الدجال کے خروج کے وقت جبرائیل علیہ السلام کے حفاظت مدینہ کی واضح طور پر خریدی ہے۔

علامہ ابن حجر البیہقی کی تصریح

علامہ شیخ شہاب الدین ابن حجر البیہقی نے ایک کتاب ”فتاویٰ حدیثیہ“ کے نام سے لکھی ہے۔ جس میں انہوں نے ان سوالات کے جوابات دیئے ہیں۔ جو وقتاً فوقتاً لوگ ان سے پوچھتے رہے ہیں۔ ان سے ایک سوال کیا گیا تھا کہ آیا یہ ثابت ہے کہ حضرت جبرائیل علیہ السلام پر بعد نزول وحی نازل ہوگی آپ نے جواب دیا

ہاں اس پر بلائے جانے عینی پر نقل حقیقی وحی نازل ہوگی۔ جیسا حدیث مسلم وغیرہ میں فرما ہے کہ ابن معان سے اور ایک صحیح روایت میں ہے کہ (خروج یا خروج ماجرج کے وقت) اللہ تعالیٰ حضرت جبرائیل علیہ السلام پر وحی نازل کرے گا کہ اے عیسیٰ میں نے ایسے نبیے بھیجے ہیں کہ ان کے ساتھ وحی کو لڑنے کی طاقت نہیں۔ پس تیرے بندوں کو طور کی طرف لے جا۔ یعنی دعائی طرف متوجہ ہو۔ اس کے بعد لکھتے ہیں۔

”یہ روایت کہ ”میرے بعد وحی نہ ہوگی“ باطل ہے۔ کیونکہ دوسری احادیث دلالت کرتی ہیں کہ جبرائیل علیہ السلام اس وقت تک ذریعہ اشراق لائے سے وحی حاصل کریں گے اور یہ جو مشہور ہوا ہے کہ جبرائیل بعد وفات نبوی زمین کی طرف نازل نہ ہوں گے۔ اس کی کوئی بنیاد نہیں ہے۔ اور علامہ طبرانی کی حدیث ہے کہ رد کرتی ہے۔ جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں پسند نہیں کرتا کہ جبرائیل بھیجا جائے۔ یہاں تک کہ وہ صوکرے۔ کیونکہ مجھے ڈر ہے کہ وہ (جناب نبی کی حالت میں داخل) خوف نہ ہو جائے اور حضرت جبرائیل علیہ السلام اس کی وفات پر حاضر نہ ہوں۔ یہ حدیث دلالت کرتی ہے کہ جبرائیل ہر ایسے مؤمن کی وفات پر حاضر ہوتا ہے۔ جو طہارت پر فوت ہو۔ اور حدیث طبرانی میں ہے کہ حضرت میکائیل علیہ السلام مکہ سے دجال کو روکیں گے۔ اور حضرت جبرائیل مدینہ سے اسے روکیں گے۔

فتاویٰ الحدیثیہ ۱۲۹ مطبوعہ مصر

ان تصریحات سے واضح ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد نزول وحی اور نزول جبرائیل کے منقطع ہونے کا خیال احادیث صحیحہ تو یہ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور بزرگانِ سلف کے عقیدہ کے خلاف ہے۔ اور یہ بھی واضح ہے کہ اگر قہر تیرہ سو سال کے بزرگانِ سلف کا عقیدہ ہی رہا ہے کہ نزول وحی اور نزول جبرائیل و ملائکہ بعد وفات نبوی بدستور جاری ہے۔

پس ظاہر ہے کہ یہ عقیدہ کہ نزول وحی اور نزول جبرائیل کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے۔ دعویٰ بلا دلیل ہے۔ اور تیرہ سو سال سے امت محمدیہ کے سابق بزرگانِ دین اس خیال کو اپنی اپنی تصانیف و فتاویٰ میں سختی سے رد کرتے چکے ہیں۔ علامہ سلف کی مذکورہ بالا تصریحات کی تائید قرآن مجید کی آیت تسخیر الملائکۃ والروح فیہما باذن ربهم من کل امیر سے بھی ہوتی ہے جس کا ترجمہ ہے۔ کہ لیلۃ القدر میں فرشتے اور روح اپنے رب کے اذن سے ہر امر کے نازل ہوتے ہیں۔ اور روح سے لوح الامین مراد ہے۔ جو جبرائیل کا دوسرا نام ہے جیسا قرآن مجید میں دوسری جگہ آیا ہے۔ نزول بہ الروح الامین کہ اس قرآن کو روح الامین نے آرا ہے یعنی جبرائیل نے۔

پس بریلۃ القدر میں حضرت جبرائیل علیہ السلام کا نام دوسرے ملائکہ کے زمین پر نازل ہونا ثابت ہے۔ پھر یہ مسلم امر ہے کہ نظام کائنات فرشتوں کے ذریعہ چلتا ہے۔ اور وحی کائنات میں کائنات امور کے ظہور کے درپردہ اسباب و علل ہیں۔ پس زمین و آسمان میں جو کچھ ہوتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے مقدر کردہ فرشتوں کے ذریعہ تو فرات سے ظہور میں آتا ہے۔ زمین پر مخلوقات کا پیدا ہونا۔ موت دینا۔ اشیا کو بنانا اور بگاڑنا۔ ممالک و اقوام کا عروج و زوال اور دنیا کے اقدار تمام خدا کے احکام کے تحت آتی۔ درپردہ اسباب کے تحت جن کا درپردہ فرشتے ہیں۔ ظہور میں آتا ہے۔ آگ ہوا پانی۔ مٹی۔ مادرات و نباتات حیوانات کی تمام حرکات و سکنات اور فرشتہ خدا کے اذن سے ظہور میں آتی ہیں۔

پس بریلۃ القدر میں حضرت جبرائیل علیہ السلام کا نام دوسرے ملائکہ کے زمین پر نازل ہونا ثابت ہے۔ پھر یہ مسلم امر ہے کہ نظام کائنات فرشتوں کے ذریعہ چلتا ہے۔ اور وحی کائنات میں کائنات امور کے ظہور کے درپردہ اسباب و علل ہیں۔ پس زمین و آسمان میں جو کچھ ہوتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے مقدر کردہ فرشتوں کے ذریعہ تو فرات سے ظہور میں آتا ہے۔ زمین پر مخلوقات کا پیدا ہونا۔ موت دینا۔ اشیا کو بنانا اور بگاڑنا۔ ممالک و اقوام کا عروج و زوال اور دنیا کے اقدار تمام خدا کے احکام کے تحت آتی۔ درپردہ اسباب کے تحت جن کا درپردہ فرشتے ہیں۔ ظہور میں آتا ہے۔ آگ ہوا پانی۔ مٹی۔ مادرات و نباتات حیوانات کی تمام حرکات و سکنات اور فرشتہ خدا کے اذن سے ظہور میں آتی ہیں۔

نمائندگان شوق کی فہرست ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک مرکز میں پہنچ جانی چاہیے

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع حملہ کی تربیتی کلاسوں میں

خدام اس کے لئے ان کے مشورہ ہیں۔

دو الہیال میں تربیتی کلاس

دو الہیال کے مقام پر خدام الاحمدیہ کی تربیتی تربیتی کلاسوں میں جو ۱۰ اگست کو جاری رہی۔

کلاس شروع ہونے سے پہلے ایک "پبلک وقار عمل" منایا گیا اور سرگرمی کی مرمت کی صفائی کی گئی۔

کلاس کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے ۱۰ اگست بعد از نماز جمعہ فرمایا۔

افتتاحی تقریر کے بعد بعدی کلاسوں کی کارروائی شروع ہو گئی۔ پیر و گرم کے مطابق قرآن کریم، حدیث، نظام خلافت، ذکر حدیث، ضروری عمل، شش تقابیر اور مشق تلاوت کے موضوع پر حاضرین کی تربیتی لیکچر دئے گئے۔

کلاس میں دو الہیال، کلکار، راجھ کھوڑا، کھول، جہلم نگر، ڈالہ پور، فیروز پور وغیرہ مختلف مقامات کے تقریباً ۶۰ خدام و اطفال نے شرکت اور لیکچر سے استفادہ کیا۔

انصار حضرات بھی حوصلہ افزائی کے لئے تشریف لائے رہے۔ کلاس کے تینوں دنوں جمعہ اور وسط حاضر ہی استقامت رہی۔

کلاس کے دوران بعد از نماز عشاء ایک تربیتی جلسہ بھی منعقد ہوتا رہا۔ اس میں نیراج، اجنب اور ستورات کی ایک کثیر تعداد بھی شامل ہوتی رہی۔

۱۰ اگست کو اس تربیتی کلاس کا اختتامی اجلاس ہوا۔ پہلے مولانا ابو جہا صاحب نے "جماعت احمدیہ کے خلاف غلط فہمیوں کا زائل" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب نے ایک ایمان اور سترو خطاب فرمایا اور تربیتی کلاس اختتام پذیر ہوا۔

مختتم مجلس خدام الاحمدیہ ضلع جہلم

معدرت

کل مورخہ ۹/۱۱ کو لاہور

بند ٹول غلطی سے وقت پر نہ جاسکا

اس لئے خاک راجھ اجنب سے

معدرت خواہ ہے۔

میر جعفر فضل ربو

ان تصریحات سے بخوبی واضح ہوتا ہے کہ تدبیر امور جاری ہے اور نزل و نوح اور نزل جبرائیل بھی جاری ہے اور جاری رہے گا۔ جماعت احمدیہ کا یہ مسلک ہے جو احادیث ہیروہ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور کتب صالحین کی تصریحات و عقائد کے عین مطابق ہے۔ فالحمد لله علی ذالک۔

محمد اسد قریشی لکھنؤ
مرتبہ سلسلہ سال ۱۹۶۲

پس جبرائیل۔ میکائیل۔ اسرافیل۔ عزرائیل وغیرہ اپنے اپنے لشکروں سمیت دن رات کاٹھن کے نظام میں مصروف ہیں اور ان کے ذریعے خدا کی حکومت ہر آن کاٹھن میں جاری و ساری ہے اور وہی علیم و خبیر ہے۔ پس یہ کہنا کہ جبرائیل کا نازل ہونا یا دوسرے فرشتوں کا نازل ہونا اب بند ہو چکا ہے اس کا تو یہ مطلب ہے کہ گویا کاٹھن پر خدا کی حکومت معطل ہو چکی ہے۔ لہذا بائبلین ذالک کیا کیا کوئی مسلمان ایسے کئے کی جرات کر سکتا ہے؟

تہنیت بانیر ایک جواب تصنیف ہے

از محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ

اسلام و اجماع کے لئے عظیم علی خدام میں سے کتاب تہنیت بانیر کی تصنیف اور اب اس کی دوبارہ اشاعت بلاشبہ قابل قدر سنی و علمی خدمت ہے۔ جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

میرے نزدیک جماعت کے دوستوں کو بالعموم اور ہر ایک مرتبی، معلم اور تبلیغی جہاد کا جذبہ رکھنے والے اور اس جذبہ کو عملی جامہ پہنانے والے کو بالخصوص چاہیے کہ وہ اس تصنیف کو زیر مطالعہ رکھیں اور اس سے استفادہ حاصل کریں بلکہ خیراجی احباب میں اس کو تقسیم کریں تا وہ سختی و باطل میں امتیاز کر کے راہ صواب پر گامزن ہو سکیں۔

خاک
شیخ مبارک احمد

ادائیکے زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی
تذکیہ نفوس کرتی ہے

اس خبر سے خوشی ہوئی کہ محترم مولانا البراء الطحاوی صاحب اپنی تصنیف تہنیت بانیر کو جو عشرہ کاملہ کے جواب میں ایک لاجواب تصنیف ہے دوبارہ شائع کر رہے ہیں۔ بلاشبہ دشمنان اعتراضات کے جواب میں جو غیر احمدی علماء کی طرف سے احمدیت کے منتقد کے ہوتے ہیں یہ تصنیف لاجواب ہے ہر اعتراض کا مکمل و مدلل اور شکست جواباً مقفانہ انداز میں لکھا گیا ہے۔ جب کہ اس قبل پہلے دھریہ کتاب تہنیت ہوئی تو اس وقت کے مبلغین بالعموم اسے اپنے پاس رکھتے اور مناظروں اور مباحثوں میں اس کتاب کے پیش کردہ مواد سے بہت فائدہ اٹھاتے تھے اگرچہ آج کل غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی نوعیت کسی حد تک بدل چکی ہے تاہم بڑی بھاری بھاری تعداد اعتراضات اور نکتہ چینیوں کی جسے عشرہ کاملہ کے مصنف نے اپنی کتاب میں جمع کر کے احمدیت پر سخت حملہ شہسوار دیا تھا آج بھی مخالف کیمپ سے جماعت احمدیہ کے خلاف ان ہی کو پیش کیا جاتا ہے۔ تہنیت بانیر جب پہلی بار چھپی تھی تو خاک رے بڑے شوق سے اسے خریدی اور ہمیشہ اسے زیر مطالعہ رکھا اور اس سے استفادہ کرتا رہا بلکہ مناظروں اور بحث و مباحثہ اور دیگر تبلیغی اعراض کے پیش نظر اس کا انڈیکس بھی تفصیل کے ساتھ تیار کر کے کتاب کے شروع میں لگا دیا تا وقت ضرورت فوری طور پر ضروری مواد اور حوالہ کلا جاسکے۔ سمجھاؤ اور علمی طبقہ میں تہنیت بانیر کی اشاعت خداتالی کے فضل سے احمدیت کی مخالفت کا اگر جواب ہے اور جہاں الحق و ذہق المباطل کا نظارہ پیش کرتی ہے۔ محترم مولانا البراء الطحاوی صاحب کی

احمدیہ کی روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دو لوگوں کے نام افضل جاری کروا کر انہیں احمدیت کی کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔ (میگزین)

شیخ محمد شریف صاحب مرحوم کا ذکر خیر

ایک غیر از جماعت دوست کے تاثرات

(مگلوہ راجہ تاج محمد صاحب اسٹیڈیئم میں پرنس پرائیویٹ کینیڈا گولڈن فیلڈ)

خانہ کار کو جو کہ جماعت سے تعلق نہیں رکھتا۔ محترم شیخ محمد شریف صاحب کے پاس ۱۹۶۷ء سے ان کی وفات ۱۹۶۷ء تک ایک لمبا عرصہ یعنی پورے بیچیس سال خدمت و دلالت کا موقع ملا۔ اس عرصہ میں مرحوم کا مجھ سے سلوک ملازم کی حیثیت سے نہیں بلکہ پسر کی حیثیت سے رہا۔ اور میں نے بھی ان کو ہمیشہ بمنزلہ مشفق باپ سمجھا۔ اور شیخ صاحب محترم میرے ساتھ ہی نہیں بلکہ اپنے بہن بھائی کے ساتھ ہی اسی قسم کا سلوک فرماتے تھے۔ ہر ایک کا خاص خیال رکھتے۔ ان کی بچی ضروریات پر ان کو چھ چھ ماہ بلکہ سال تک ان کی تنخواہ کے برابر قرضے دیتے۔ اور پھر جب مفروضہ واپس کرتا۔ لیکھتے۔ سختی نہ کرتے۔ اگر نہ معذور و بیس اور سنا محلی و مساکین کے ماہوار وظائف وغیرہ فرمائے ہوتے تھے۔ ہر جمعیت ان کو اپنی خاص نگاہی میں رابطہ تعلیم فرما کر خوش محسوس فرماتے۔ روزانہ تہنات کا طریق بھی ان کا خاص تھا۔ ہر سال کو دیتے۔ اور قرآن کریم کے اس ارشاد خداوندی پر پورا عمل فرماتے۔ ”سائل کو نہ جھڑکا جائے۔“ خدا تعالیٰ کا بھی محترم شیخ صاحب کے ساتھ خاص سلوک تھا۔ بولوں کی تجارت سے لے کر آج تک لاکھوں روپے کے کاروبار کئے۔ اور خدا تعالیٰ نے قیوم دیا۔ لیکن لاکھ بچے ہوتے ہوئے بھی غرور یا فخر نہ کیا۔ اور عاجزی و انکساری کا دائرہ نہ چھوڑا۔ ملازمین کو ساتھ ساتھ کھانا کھلاتے۔ کاروباری دنیا میں اگر کوئی ٹھگ قسم کا آدمی ان کو لا اور ان کو بطور ٹاپی عرض کیا کہ یہ سٹی جھالاک دھوکا کرنے والا مسلوب ہوتا ہے۔ تو ہنس کر فرماتے جولو ایک ہی دفعہ دھوکا کرے گا پیر تو نہ آوے گا۔ اور اس سٹی معاملہ لیکھتے۔ اور پھر یہ خدا تعالیٰ کا خاص فضل ہی تھا کہ محترم شیخ صاحب سے دھوکا نہ ہوتا تھا۔

میں گھری ہوئی تھی۔ جب ہندوں کی دکانوں کو لوگ لگ گئی تو مجھ پر اندر پر آپ کی دکان آگ کی لہر سے محفوظ رہی۔ اور ایک باٹی کا بھی نقصان نہ ہوا۔

محترم شیخ صاحب کا طریق اپنے والد بزرگوار مرحوم محترم حضرت شیخ کریم بخش صاحب مرحوم کی طرح پر تھا۔ لیکن ہر کاروبار پر معلوم ہوتا تھا۔ لیکن شیب سے خدا تعالیٰ نے ذوق کے دروازے کھولے ہوئے تھے۔ اندر لاکھوں لاکھ عطا فرمائے۔ اور اکثر ایسا ہوا کہ صرف اپنے گنہگار ہی نہیں بلکہ بیسیوں دوسرے گنہگاروں کا ذریعہ حاش محترم شیخ صاحب کی ذات سے وابستہ تھا۔

۱۹۵۷ء کا ذکر ہے کہ تہ ماہیں کا کاروبار تھا۔ کہ تہ ماہیں کی خریداری کا دور چل گیا۔ اندر کافی سٹاک جن ہو گیا۔ ایک دن مجھے فرمایا کہ ”رات خواب میں ماہیں کا سٹاک ختم دیکھا ہے۔ اور دریا سے سندھ کے پار کھوت کا اشارہ ہوا ہے چنانچہ عاجز شیخ صاحب کے ارشاد کی تعمیل میں دریائے سندھ کے پار کی طرف گیا۔ اور مجھے اس قدر آرزو مل گئی کہ نہ صرف خواب کے مطابق موجود سٹاک ختم ہو گیا بلکہ سٹاک ختم ہونے کے بعد تک بھی مال سہلانی کرنے کے آرزو ملتے رہے۔ محترم شیخ صاحب عابد اور دعا گو انسان تھے۔ خدا تعالیٰ پر توکل ایسا تھا کہ اس قسم کا توکل بہت کم لوگوں میں نہیں دیکھا ہے۔

غرض کہ شیخ صاحب مرحوم حقوق اللہ و حقوق العباد دونوں کا خیال رکھتے۔ خدا تعالیٰ نے طبیعت میں سخاوت۔ نیکی۔ فراح و صلگی عطا فرمائی ہوئی تھی۔ اور بہت دل دالے بہت دالے انسان تھے۔ آپ کی وفات دن کی بیماری کی وجہ سے ہوئی۔ لیکن جاننے والے جانتے ہیں کہ زوری قلب آپ کی ہمت و دہریا میں کبھی روک ثابت نہ ہوئی۔ اپنے تو اپنے خیروں تک میں مقبول عام تھے۔ اپنی جماعت احمدیہ کے ساتھ وابستگی۔ فدائیت و شہادتیت کے جذبہ تک پہنچی ہوئی تھی۔ چندوں کی ادائیگی کا بار بار ہمیں ہدایت دے رکھی تھی کہ ہر جمعیت چندہ اور کچھ صدقہ مابودا دیا جائیا کرے۔

اپنی جماعت کے ادنیٰ سے ادنیٰ کارکن کا ادب و احترام فرماتے۔ اور ان کی غائبانہ اہلاد خود بھی فرماتے۔ اور ماتحت کارکنوں کو تائید کر رکھی تھی کہ ان کا خاص خیال رکھا جائیا کرے۔ کہ یہ قوی کارکن ہیں۔ اپنی جماعت احمدیہ میں ہی نہیں بلکہ غیر از جماعت لوگوں میں شیخ صاحب محترم کو

احترام کی نگاہوں سے دیکھا جاتا تھا۔ ان کی شرافت اور نیکی کی وجہ سے اپنے تو اپنے قریب تک بھی خاص احترام کرتے تھے۔ ان کی وفات ان کے خاندان کا ہی نہیں بلکہ ہم ملازمین اور کئی بیواؤں۔ یتیموں۔ بیسیوں بے سہاروں کا عظیم سانحہ ہے۔

خدا تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ اسے خدا تیرے غریب و بیگس ہندوں پر رحم و کرم کرنے والا اب تیرے حضور حاضر ہے تو اپنے

فصلوں کی جادو میں اسے پیرت کرخت الفردوس میں اعلیٰ اور رفیع مقام عطا فرما۔ اور ان کے پیمانہ نگارن بیوہ۔ یتیموں۔ یتیموں۔ بھائیوں اور نورسھی والدہ محترمہ کو اپنے حضور سے صبر کی توفیق عطا فرما۔ اور خود ان سب کا اجر ہمارا قبول ہو۔ آمین ثم آمین (اے خدا بڑے رحمت اور بڑے رحمت کا بیار)

خاکسار۔ معزودہ۔ دعا گو
راجہ تاج محمد شریف صاحب مرحوم پرنس پرائیویٹ کینیڈا گولڈن فیلڈ

خدمت الاحمدیہ لاہور ۱۹۶۷ء ضلع لاہور کی تربیتی کارکن

مجلس خدمت الاحمدیہ لاہور ضلع لاہور کی ۱۹۶۷ء ضلع لاہور کی تربیتی کارکنوں کی مجلس جاری رہی۔ اس مجلس میں چھ اجلاس منعقد ہوئے۔ کلاس کا افتتاح محرم ڈاکٹر رحیم بخش صاحب امیر مطلقہ کھڑکیاوالہ ضلع لاہور نے فرمایا۔

کلاس کا چھٹا اور آخری اجلاس زبردات نامزدہ امیر ضلع منعقد ہوا۔ پوزیشن لینے والے اطفال اور خدام میں انعام تقسیم کئے گئے۔ نامزدہ امیر ضلع نے اپنے صدارتی ریمارکس دئے اور خوشنودی کا اظہار کیا۔ قائد صاحب مجلس نے حاضرین اور کلاس کے انتظام میں نمایاں کردہ دلوں کا شکریہ ادا کیا۔ ڈاکٹر رحیم بخش صاحب امیر ضلع نے دعا فرمائی اور اس طرح یہ اجلاس اختتام پذیر ہوئے۔
(قائد مجلس خدمت الاحمدیہ لاہور ضلع لاہور ۱۹۶۷ء ضلع لاہور پورا)

تفسیر صغیر کی بلاکوں پر طباعت کب متعلق ضروری اعلان

احباب کی شہید قیامش اور تقاضا کی وجہ سے تفسیر صغیر بلاکوں پر چھپوانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ یہ کام بہت اہم ہے۔ اسٹیٹس احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کام کو بہترین رنگ میں کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز ہمیں دوستوں سے تفسیر صغیر خریدنے سے وہ نہ بچالیں۔ بیسیوں روپے کی نسیج کے حساب سے خزانہ صدارت احمدیہ میں ”ادارۃ المصنفین“ کی مددیں پیش کی قیمت بھی اکثر شکر کا موقع دیں۔

کتابت اور بلاکوں کے بننے پر بیسیوں ہزار روپے خرچ کرنے کا اندازہ ہے۔ بہت سے دوست اکثر اس خواہش کا اظہار کرتے ہیں کہ وہ قرآن مجید کی اشاعت کے لئے صدقہ جاریہ کے طور پر کچھ رقم لگانا چاہتے ہیں۔ ایسے احباب اگر دل کھول کر دیکھیں۔ اور اپنی رقم جمع ہو جائے۔ بلاکوں کا خرچ نکلی آئے۔ تو تفسیر صغیر دوستوں کو سستے داموں مل سکے گی۔ اور اس کی اشاعت بھی کثرت سے ہو سکے گی۔ تفسیر صغیر کی طباعت کے بارے میں جو تجاویز احباب بھیجنا چاہیں۔ وہ جلد از جلد شیکنگ اور کٹر ادارۃ المصنفین کو بھیجیں اور ان کی تجاویز شکر کے ساتھ قبول کی جائیں گی۔
(خاکسار ابوالعزیز نور الحق مینٹنگ ڈائریکٹر۔ ادارۃ المصنفین۔ راجہ)

محرم چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے ساتھ خط و کتابت کے متعلق ضروری اطلاع

تعمیم و محترم چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب ۱۵ ستمبر سے ۱۵ نومبر تک انگلستان و امریکہ کے دورہ پر تشریف لے جا رہے ہیں۔ ان محرم نے تحریر فرمایا ہے کہ آپ کی طرف سے احباب کی خدمت میں یہ عرض کر دیا جائے کہ ۱۰ ستمبر کے بعد کے ڈالے ہوئے خط آپ کو نہ مل سکیں گے۔ نیز یہ کہ پو پو ستر آپ خطوط کا جواب بھی نہیں دے سکیں گے۔

اس لئے احباب کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اس عرصہ میں محرم چودھری صاحب کو خط نہ لکھیں اور نومبر کو محرم چودھری صاحب موصوف پاکستان پہنچیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ آپ کے پیچھے پر آپ کا پتہ شائع کر دیا جائے گا۔
(خاکسار ابوالعزیز نور الحق بیوہ)

ایک دلچسپ مقابلہ اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر تربیتی نظیات اور اطفال کی مصروفیات کی غنائش بھی ہوگی۔ مجلس اس کی تیاری ابھی سے کر رہی۔ اول اور دوم آئیٹالی مجلس کو انعام دیا جائے گا۔
(مستمر امانت)

تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

۲۶ تا ۱۲

اس صدقہ جاریہ میں جن مخلصین نے دس روپے یا اس سے زائد حصہ دیا ہے ان کے اعداد کو ذیل
معدان کی مالی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔ جزا محمد اللہ احسن الخیر امفی الدنیاء والاخرۃ۔
قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۵۰-۱ احباب جماعت احمدیہ عزیز پور ڈگری ضلع سیواکوٹ بڈیو محرم پور پوری محمد ابراہیم صاحب ۱۲-۵۰
- ۵۰-۲ ۵۰-۵۰ کا نذرانہ گول بازار ریلوے بڈیو محرم سردار عبدالقادر صاحب شکر واقع زندگی
- ۵۰-۳ محرم پور پوری خان محمد صاحب گوندل گول بازار ریلوے
- ۵۰-۴ احباب جماعت احمدیہ وحدت کالیوٹی لاہور بڈیو محرم رانا عبدالحکیم صاحب
- ۵۰-۵ محرم بڈیو عبدالرشید صاحب کوچہ چاکسواوران لاہور
- ۵۰-۶ گلاب نمبر کارپوریشن " " " "
- ۵۰-۷ محرم میان قمر عالم صاحب حلقہ ریلوے ٹائن راولپنڈی
- ۵۰-۸ محترم سلیم صاحب نذیر احمد صاحب " " " "
- ۵۰-۹ محرم عبدالحمید بن خان صاحب " " " "
- ۵۰-۱۰ میان ضیاء الدین احمد صاحب " " " "
- ۵۰-۱۱ میان روشن دین صاحب " " " "
- ۵۰-۱۲ احباب جماعت احمدیہ سرگودھا بڈیو محرم بڈیو عالم صاحب
- ۵۰-۱۳ کارکنان تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے
- ۵۰-۱۴ محترم مسرت بیگم صاحبہ ٹھوکھیاں میان ضلع سرگودھا
- ۵۰-۱۵ احباب جماعت احمدیہ قائد آباد ضلع سرگودھا بڈیو محرم جناب عبدالرشید صاحب
- ۵۰-۱۶ محرم پور پوری عبدالرب صاحب جھنگ صدر
- ۵۰-۱۷ احباب جماعت احمدیہ جھنگ صدر بڈیو محرم ناصر علی محمد صاحب
- ۵۰-۱۸ مخلصین احباب جماعت احمدیہ جو پاپا نام ظاہر نہیں کرنا چاہتے۔
- ۵۰-۱۹ احباب جماعت احمدیہ چک چٹیل ضلع لائل پور بڈیو محرم جناب محمد اللہ صاحب
- ۵۰-۲۰ حلقہ سلطان پورہ لاہور بڈیو چودھری محمد شریف صاحب

تحریک جدید کی وجہ تسمیہ اور اس کے مطالبات کا خلاصہ

(اقتباسات از تقاریر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز)

وجہ تسمیہ:- " عربی لفظ ہے۔ بیدار کرنا۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ بیدار کرنا اس میں کوئی شک نہیں ہے۔
گیا تھا کہ یہ جماعت کو بیدار کرنے اور جگانے کیلئے تھی۔"

" تحریک جدید دراصل اسلام کے احیاء کا نام ہے۔ جدید وہ حرف ان معنوں
میں ہے جو دنیا اس ناواقف ہو گئی تھی اور نہ درحقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے۔۔۔۔۔
..... رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے پیروں نے جس طرز پر زندگی بسر کی ہم تحریک جدید
کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو لانے کا کوشش کرتے ہیں۔"

مطالبات تحریک جدید کا خلاصہ:- " تمام لوگوں تک پہنچنے کیلئے ہمیں دعوتوں کی ضرورت
ہے۔ ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم استقلال کی ضرورت ہے۔ ہمیں دعاؤں کی ضرورت
ہے جو خدا تعالیٰ کے عرش کو بلا دیں اور انہی چیزوں کے مجموعہ کا نام تحریک جدید ہے۔"

حقیقت حال سے آگاہی کے بعد کوئی احمدی تحریک جدید کے مالی جہاد سے محرومی برداشت نہیں کر سکتا
پس میں چاہیے کہ اس بارہ میں مسجد کی سے محاسبہ کریں۔ اللہ تعالیٰ ہر فرد جماعت کو اس صدقہ جاریہ
میں حصہ لینے کی توفیق بخشنے۔ (دو سولہ مال اولیٰ تحریک جدید ریلوے)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

کے لئے

ایک ضروری اعلان

مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ریلوے کانسٹیبلز ہاؤس سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء مرکز
ریلوے میں اپنی سابقہ شاندار روایات کے ساتھ منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ
مقام اجتماع میں داخل ہونے سے پہلے ہر خادم کو اپنا نام اور دیگر ضروری کوائف (موتصدقہ قائمہ مجلس)
کا اندراج دفتر بیرون میں کرنا ضروری ہوگا۔ اس ضمن کے لئے مجوزہ قائمہ قائمین مجالس کی خدمت میں جلد
بجھوائے جائیں گے۔
قائدین مجالس گذارش ہے کہ وہ ۲۰ ستمبر سے قبل مطلع کریں کہ ان کی مجلس کے کتنے ارکان
اجتماع میں شامل ہوں گے۔ تاکہ اس تعداد کے مطابق انہیں فارم بھجوانے جا سکیں۔
قائدین کرام کی طرف سے یہ اطلاع جلد موصول ہو جانی ضروری ہے۔ ()

نوجوانوں سے کیا مراد ہے؟ انصار اللہ کے لئے لمحہ منکر یہ!

بعض انصار ایمانی ایسے کاموں سے جو تدریس ہمت اور عزت جاسکتے ہیں اسے اختیار نہیں فرماتے
کہ وہ انہیں نوجوانوں سے محض سمجھتے ہیں اور اس طرح تو اب حاصل کرنے کے متعدد مواقع سے محروم رہ جاتے
ہیں۔ پس انصار ایمانیوں کے استفادہ کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ کے
ایک حقیقت آمیز ارشاد ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے تحریک جدید کا ایک مطالبہ کہ "بے کار
باہر نکل جائیں" بیان فرماتے ہوئے فرمایا:-

"نوجوانوں سے میری مراد مردانہ نوجوان نہیں بلکہ ہر ہمت والا شخص مراد ہے۔ دراصل انسان
ہر عمر میں نوجوان رہ سکتا ہے اور نوجوان رہنا اپنے اختیار کی بات ہوتی ہے۔ جوانی عمر کے
ساتھ نہیں بلکہ امیدوں، جوشوں اور انگلیوں کے ساتھ ہوتی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اگر کس کو
دوسو نوجوان بھی جاری جماعت کے غیر مالک بھی نہیں جائیں تو تھوڑے ہی دنوں میں وہ معلوم
کر لیں گے اور جماعت کو بھی معلوم ہو جائے گا کہ باہر بہت سی غرضیں موجود ہیں۔۔۔۔۔
میرا مطلب یہ ہے کہ جن لوگوں کو یہاں کام نہیں ملتا وہ باہر جائیں اس کے لئے روپوں کی ضرورت
نہیں اگر ہمت کریں تو وہ پیدل بھی چل سکتے ہیں"۔
یوسفیادے جوانان نابینا توت خود پیدا : بہادر دق اندر دوقہ صلت شود پیدا
(حضرت مسیح موعودؑ)

(خاکسار: شہتیر احمد سیلے از انصار اللہ)

نمائندگان شوروی

مجلس خدام الاحمدیہ اپنے خدام کی تعداد کے لحاظ سے ہر بین الاقوامی کونسل کی کسر پر ایک نمائندہ بے شوروی
بجھوا سکتی ہیں۔ خدام کی تعداد مجالس کے بحث فارم کے مطابق شمار ہوگی۔ نمائندگان کے ناموں کی فہرست
۱۰- اکتوبر تک مرکز میں آجائی ضروری ہے۔ نیز اس امر کا ذکر ضروری ہے کہ نمائندگان کا تقرر بذریعہ
انتخاب مجلس عامہ مقامی میں نگران تاریخ کو ہوا ہے۔ قائد مجلس اپنے عہدہ کے خدما سے نمائندہ ہوتا ہے
مگر وہ اس تعداد میں شامل ہوتا ہے جس کا کسی مجلس کو حق حاصل ہے۔ اگر وہ خود کسی وجہ سے اجتماع میں
شامل نہ ہو سکے تو وہ اپنی جگہ کسی اور کو نمائندہ نامزد نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس نمائندہ کا باقاعدہ انتخاب ہوگا۔
نمائندگان کے پاس فائدہ کار نفاذی خط اور بقایا دارتہ ہونے کی تصدیق ہونا ضروری ہے۔
(محترمہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ریلوے)

درخواست دعا:- محرم پور پوری خیر شید احمد صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ ہجرت کی
مرمت کو داتے ہوئے ایک کمزور بڑی کے ٹوٹ جانے کی وجہ سے گورکھ ۲۳

۲۴ زخمی ہوئے ہیں احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (جمیدین نظام جان سیکریٹری استقامت احمدیہ گوجرانوالہ)

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

• نئی دہلی ۷ ستمبر۔ (آل انڈیا ریڈیو) بھارت کی جنگی تیاریوں کے وزیر مسٹر تھاکس نے الزام لگایا ہے کہ پاکستان گوریلا دستے تیار کر رہا ہے اور تربیت کے فرانس چینی فوجی ماہرین انجام دے رہے ہیں۔ انہوں نے کل پارلیمنٹ میں کہا کہ چینی ماہرین پاکستان کو فوجی سکڑوں کی تعمیر میں بھی مدد دے رہے ہیں۔

• مسٹر تھاکس نے مزید کہا کہ مشرقی پاکستان میں گوریلا تربیت کے مرکز قائم کر دئے گئے ہیں اور ان کی نگرانی چینیوں کے ہاتھ میں ہے۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ بھارت نے اس سے قبل بھی اس قسم کے الامات عامہ کئے تھے لیکن پاکستان نے سختی کے ساتھ اس کی تردید کر دی تھی۔

• واشنگٹن ۷ ستمبر۔ (روائٹس آف امریکہ) سینیٹر گولڈ واٹر نے جو ری پبلین پارٹی کی جانب سے صدارت کے امیدوار ہیں دوبارہ الزام لگایا ہے کہ صدر جاسن نے جنرلی دیت نام میں کمزور پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔

• نیویارک ۷ ستمبر۔ یا خبر حلقوں کے مطابق روس نے سلامتی کونسل میں اپنے نمائندہ کو اختیار دے دیا ہے کہ لائشیا کے مسئلہ پر انڈونیشیا کے مفاد کے خلاف جو قراردادوں بھی سلامتی کونسل میں پیش ہو اس کو ویٹو کر دیا جائے اس سلسلہ میں انڈونیشیا کے نمائندے سے دریافت کر لیا جائے کہ وہ قراردادوں کو مانگا چاہتا ہے، اگر ایسا ہو تو ویٹو استعمال کرنے سے گریز نہ کیا جائے۔ سلامتی کونسل میں اس وقت انڈونیشیا کے خلاف لائشیا کی شکایت زیر غور ہے کہ انڈونیشیا نے لائشیا کے خلاف جارحانہ سرگرمیاں شروع کر رکھی ہیں جس کو بند کر دیا جائے۔

• برون ۷ ستمبر۔ مغربی جرمنی کے محاشی امداد باہمی کے وزیر نے بھارت کو ۳ لاکھ سٹرلنگ پونڈ کی مالی امداد فراہم کرنے کا یقین دلایا ہے۔

• لاہور ۷ ستمبر۔ قومی اسمبلی کے سپیکر مسٹر فضل القادری جو وھرانے کل ایمان بتایا ہے کہ وہ ایک پارلیمانی وفد کے ہمراہ روس کا دورہ کریں گے۔ مسٹر فضل القادری جو وھرانے جو کل یہاں مشرق وسطیٰ کے دورے سے واپس پہنچے۔ انہوں نے انڈونیشیا کو بتایا کہ مجوزہ روس کے دورے کے لئے وفد کے ارکان منتخب ہو چکے ہیں جس کا جملہ ہی اعلان

فوری ضرورت

ایک نئی ٹرانسپورٹ کمپنی رروٹ سرگودھا۔ لاہور۔ لاہور لائل پور۔ لاہور۔ گوہر والا کے لئے مندرجہ ذیل احمدی عملہ کی ضرورت ہے:-

ڈرائیور	۴	کنڈکٹر
چیکر	۴	اڈہ انچارج
بلنگ کلرک	۴	خزانی

صرف وہ احباب درخواست دیں جن کا تجربہ کار ٹرانسپورٹ کمپنی میں کم از کم تین سال ہو۔ مقامی امیر کی تصدیق کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پر درخواستیں بھجوائی جائیں:-

ملک رشید احمد۔ آرا سے ملک اینڈ ٹیکنی۔ جو دعائل بلڈنگ ٹن چنڈر ڈ لاہور

مکتبہ ریویو کی کتب

۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اشعار کا منظوم انگریزی ترجمہ۔ مترجم مكرم صوفی عبدالقدیر صاحب نیاز (ذریعہ طبع)

۲۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے رسالہ رحمۃ اللعالمین کا انگریزی ترجمہ مترجم جناب صوفی عبدالقدیر صاحب نیاز (ذریعہ طبع)

۳۔ ARABIC THE SOURCE OF ALL LANGUAGES by:- SHEIKH MOHAMMAD AHMAD MAZHAR۔ قیمت ۱۰/- محضے علاوہ محصول ڈاک

۴۔ ISLAM MEETS THE MODERN CHALLENGE۔ مصنفہ: صوفی عبدالغفور نقیص الرحمن۔ قیمت ایک روپیہ علاوہ محصول ڈاک۔

۵۔ THE IDEAL MAN۔ مصنفہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب رحمہ اللہ عنہ مترجم: مكرم پیر صلاح الدین صاحب بی۔ ایس۔ قیمت ۶/- علاوہ محصول ڈاک۔

عمارتنی لکھری

ہمارے ہاں عمارتنی لکھری۔ دیار۔ کیل۔ پرنٹ۔ چین کا کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں۔

گلوب ٹمبر کارپوریشن۔ ۲۵ نیو ٹمبر بارکیٹ لاہور

سٹار ٹمبر سٹور۔ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور۔ لائپل پور ٹمبر سٹور۔ اجاہ روڈ لائپل پور

کر دیا جائے گا۔ وفد کی قیادت خود مسٹر فضل القادری جو وھرانے کریں گے۔

• جہازتہ، ہاجرہ، انڈونیشیا کے صدر سوہارڈو نے لائشیا کو فتح کرادو" گراہی کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مسلح افواج اور انڈونیشیا کے عوام کو جنگ کے لئے تیار کرنا شروع کر دیا ہے۔ صدر سوہارڈو نے ریجنل ایکٹو اتھارٹیز کے قیام کا اعلان بھی کیا ہے۔ جنہیں مختلف قسم کے اختیارات سونپے گئے ہیں۔ یہ ملاقا قیام ایسے لوگوں کو گرفتار کریں گے۔ امدان کے خلاف تحقیقات کریں گے جن کے پاس ضرورت سے زیادہ عائد ہے۔ یہ فیصلہ لائشیا اور انڈونیشیا کے درمیان برصغیر جوئی حالیہ کشمکش کے رد عمل کے طور پر کیا گیا ہے۔

• سکندریہ ۷ ستمبر متحدہ عرب جمہوریہ اور عراق کل رات اس پر متفق ہو گئے ہیں۔ کہ تمام سیاسی تنظیموں کو ایک تنظیم میں مدغم کر کے سیاسی اقدام میں یکسانیت پیدا کی جائے۔ ڈل ایٹ ٹیویژن بھیجی کے مطابق یہ فیصلہ متحدہ عرب جمہوریہ اور عراق کی مشترکہ صدارتی کونسل کے اجلاس میں کیا گیا ہے۔

• کولمبو ۷ ستمبر۔ بھارت اور لنگا کے بے وطن شہریوں جو کئی ملک کے باقاعدہ باشندے نہیں ہیں کے مسئلہ پر اجماعی گفتگو تین روزہ تاہم نہیں ہوئی۔ باخبر ذرائع کا کہنا ہے کہ اس گفتگو کے نتیجے میں کوئی ایسی مشترکہ بنیاد تلاش نہیں کی جا سکی۔ جو بعد ازاں دو دنوں کے دوران اس عظیم کی ملاقات کو کامیاب بنائے دو دنوں کے دوران اس عظیم کی ملاقات کے دوران ۲۴ الٹیور کو ہوئی۔ ان ذرائع کے مطابق وزرائے اعظم کی ملاقات سے پیشتر اس مسئلہ پر ایک مرتبہ پیر معائنہ سطح پر گفتگو ہوئی۔ دہلی آتا لنگا کی وزیر اعظم منتر بندرا نے اس سلسلہ میں اپوزیشن لیڈروں سے تبادلہ خیالات کر لیا ہیں۔

• سائیکلون ۷ ستمبر۔ جنوبی دیش نام کے ایک زحمان نے جوئے کی ہے کہ سرکاری فوج نے جنوبی علاقہ میں کیوسٹ دیش کا ٹانگ کے تین امکان کو ہلاک کر دیا ہے۔

• لاہور ۷ ستمبر۔ مغربی پاکستان کا مینہ کا اجلاس ۲۵ ستمبر کو ہوا جس میں گورنر ملک امیر محمد خان کی صدارت میں جوگا۔ جس میں بیرقو این میں تمیم کامودہ بھی زیر غور آئے گا۔